



GDP 同比增长 6.3%

- 经济运行在合理区间，延续了总体平稳、稳中有进发展态势
- 人均可支配收入15294元，跑赢GDP增速，城乡收入比继续缩小



详见第5版 >>>

《求是》发表习近平重要文章《增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性》

紧扣民心这个最大的政治

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性》。

文章强调，马克思主义政党具有崇高政治理想、高尚政治追求、纯洁政治品质、严明政治纪律。如果马克思主义政党政治上的先进性丧失了，党的先进性和纯洁性就无从谈起。这就是我们把党的政治建设作为党的根本性建设的道理所在。党的政治建设是一个永恒课题。要把准政治方向，坚持党的政治领导，夯实政治根基，涵养政治生态，防范政治风险，永葆政治本色，提高政治能力，为我们党不断发展壮大、从胜利走向胜利提供重要保证。

文章指出，党的政治建设决定党的建设方向和效果。政治方向是党生存发展第一位的问题，事关党的前途命运和事业兴衰成败。我们所要坚守的政治方向，就是共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想、“两个一百年”奋斗目标，就是党的基本理论、基本路线、基本方略。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，党是最高政治领导力量。坚持党的政治领导，最重要的是坚持党中央权威和集中统一领导，这要作为党的政治建设的首要任务。

文章指出，加强党的政治建设，要紧扣民心这个最大的政治，把赢得民心民意、汇集民智民力作为重要着力点。要站稳人民立场，贯彻党的群众路线，始终保持党同人民群众的血肉联系，着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题。

文章指出，营造良好政治生态是一项长期任务，必须作为党的政治建设的基础性、经常性工作。要把树立正确选人用人导向作为重要着力点，贯彻落实新形势下党内政治生活的若干准则，加强党内政治文化建设，弘扬社会主义核心价值观，以良好政治文化涵养风清气正的政治生态。必须以永远在路上的坚定和执着，坚决把反腐败斗争进行到底，使我们党永不变质、永不变色。领导干部特别是高级干部要明大德、守公德、严私德，做廉洁自律、廉洁用权、廉洁齐家的模范。

文章指出，要教育引导各级领导干部增强政治敏锐性和政治鉴别力，不断提高各级领导干部特别是高级干部把握方向、把握大势、把握全局的能力，辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险的能力，善于从政治上分析问题、解决问题。

上半年宜兴PM2.5降幅、空气优良天数增幅板块第一 215项重点工程抓盲点保蓝天

详见第2版 >>>

经开区首批14条重点道路

将增4000余个公共停车位

详见第3版 >>>

上半年全市通讯网络诈骗案件立案5880起

反诈骗中心半年止付4.6亿元

详见第9版 >>>

扫黑除恶举报电话

无锡市扫黑办受理举报电话:0510-81824735
举报邮箱:wxshe@126.com
无锡市纪委、市监委受理公职人员涉黑涉恶问题举报电话:0510-12388
举报网站:https://jiangsu.12388.gov.cn/wuxishi
无锡市公安局受理涉黑涉恶违法犯罪举报电话:0510-110、0510-8222367
举报邮箱:wxsqshce@163.com

堰桥街道试点村级财务管理改革，杜绝“人情账”“揩油账”，半年否决446.8万元不合规账务

流动的村会计，明白的账

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

□本报记者 朱雪霞

近日下午，惠山区堰桥街道长馨社区8名支委、村干部围坐在社区会议室，就汛期民兵训练的误工费、村集体稻田雇工费等支付是否合理细致商讨、审核后，一一在采购预审表上签字。任社区会计仅9个多月的王振华说：“以前报账时只需书记认可、签字就行，改革后每一笔都层层把关，否则无法通过街道社区财务监管中心审核，村级财务真正做到了严进严出。”

作为全市村级财务管理改革的试点，堰桥街道通过村会计“异地委派”这一个看似微小的变动，重新梳理了村级财务的管理流程，有效杜绝了“人情账”“揩油账”。仅今年1至6月，街道对14个村（涉农社区）财务支出审核1773笔，其中65笔、446.8万元被否决。

村账还是村管，监督由事后转为事中

长期以来，村集体作为自收自

支的基层组织，一直沿用粗放的财务管理方式，镇级财务监管仅仅是每年前往简单地查账一两次，导致村集体支出“超标”、“师出无名”、打白条等现象较多。2017年市纪委通报的107起违纪违法问题中，有90起发生在乡镇（街道）的基层站所以及村（社区）层面，其中基层干部优亲厚友、违规套取资金、违规发放补贴等问题较突出。

“村级财务管理方式必须改革，从源头堵住漏洞！”去年，村级经济发展走在市前列的惠山区决定先行先试。区纪委书记吴建明带队到4个乡镇（街道）征求改革方案意见，但很多村书记、村会计都唱“反对票”，质疑声不断。“几十年来村会计承担职责多达20多项，除了财务工作，还要参与收取企业土地租金等社会管理，为村委决策提供参考，这个机制动不得……”“所有的账都要到街道审批，村会计工作量大大增加，还怎么做其他工作……”

这让区领导班子意识到，改革不能一刀切，也不能照搬照套，必须因地制宜。去年9月，区委出台改革意见，

明确由在上世纪八十年代以“一包三改”开启全国乡镇企业改革的堰桥街道作为试点，细化方案、创新模式。

接到试点任务后，堰桥街道党工委副书记徐敏锋带着村书记在半个月内到已实施改革的泰州、常州武进等地学习考察，并和14个村（涉农社区）书记、会计坐下来反复商议，最后达成共识：要保留村会计身兼多职的特性，这关乎村级经济、村庄管理是否稳定、高效，不能简单地搞第三方财务管理，不适用实质相当于集中记账的村账镇管，村账还要村管，但要通过制度设计将事后监督转为事中监督。

1个月后，堰桥街道“1+4”改革配套文件制定完成。去年10月底，改革全面启动，14名村级会计一周内全部到岗到位，沿用近40年的村级财务管理制度、格局、习惯被彻底打破。

村会计异地委派，既堵漏洞又确保认真干事

“村级财务不规范，很大一部分原因是村会计在一个村（社区）任职时间长，抹不开人情。”堰桥街道纪工委负责人说。改革第一刀落在村会计的管理方式上。街道对14个村（社区）会计垂直管理，决定其选拔、培训、使用、考核及薪酬，并设立社区财务监管中心对其进行日常管理，形成能进能出、能

上能下的机制。村（社区）会计每3至5年，就要异地委派至其他村（社区）。

“村（社区）会计‘流动’起来，有效减少了腐败滋生的机会。”长馨社区书记沈建伟说。以前村（社区）会计是村书记、主任手下的兵，即使明知领导的一些做法不对但碍于上下级关系，只能照做。如今，村（社区）会计由街道聘任，接受街道的日常监督、考核，行事更为规范。前不久，社区按2017年美丽乡村环境整治工程分期付款协议，要支付工程企业2018年应付款197万元，却被会计王振华一口回绝：“按规定，企业拿发票来，我才能入账、付款，不然难以证明这笔费用的真实性。”企业规模小、一时开不出这么多发票，问能否打打“擦边球”。王振华回复“没得商量，把发票开齐了再来报账”。

村（社区）会计是街道委派的，是否会变成只专注财务、对其他村级事务管理不上心的问题呢？堰北社区会计吕菊告诉记者：“不会”。一大原因是他们工资70%由社区承担，30%经考核后由街道承担。“拿着村（社区）发的工资，当然要尽心尽力为他们办事了，同时也要遵照街道要求按规办事，不然考核受影响。”

“改革前，我们还都担心，每个村（社区）经济实力不一样，‘轮岗’后会不会导致收入差异大，下转第2版 >>>

省内外不少名校增加招生计划

高招本一批次投档线公布

- 一次性投档计划满足率超过96%
- 大城市吸引力明显，个别学校爆冷
- 18日填报本批次征求平行院校志愿

锡城第一封高考录取通知书送达

昨天下午，锡山高级中学高三毕业生李柯颖同学收到锡城今年首封高考录取通知书，她被复旦大学医学试验班专业提前批次录取。（宦玮 摄）

详见第3版 >>>



布下“天罗地网”防污染

——“我们身边的物联网”系列报道之三



6月28日8时多，在市区长江北路附近，早起上班的市民会看到一辆印着“大气VOCs溯源走航车”的白色依维柯车在缓缓前行。“走航车？”没错，这正是无锡中科光电技术有限公司的工作人员在执行大气污染源移动走航监测任务。应新吴区生态环境局邀请，近日，中科光电公司对我市重点路段，尤其是早晚高峰时段机场快速路的污染物排放情况，开展大气污染源移动走航监测。

“从上面两张走航监测结果可以看到，早高峰期间整个走航路线颗粒物浓度分布较为均匀，污染较重区域主要在长江北路和机场快速路区域。”顺着中科光电业务发展部副总监马娜的指点，监控大屏上的影像及现场使大气环境颗粒物监测数据逐渐清晰起来：在8时46分及8时49分在吴都路上扫描图像呈桔色，测出的PM10为84微克/立方米，PM2.5为76微克/立方米，有污染超标情况。

对此次持续半小时左右的走航，数据分析工程师进行了综合分析，很快提出了针对性的污染情况说明及建议：早间的机场快速路和长江北路是新吴区重点管控的路段，注意交通

拥堵对PM2.5浓度的影响以及工地和道路施工产生的扬尘污染。

走航车的神奇核心部件就是“大气颗粒物检测激光雷达”。“这款激光雷达可以实现垂直探测近地面至高空10公里-15公里及水平扫描半径5公里-8公里的污染物分布情况。”马娜介绍，通过走航车监控立体区域的污染物分布情况，可以锁定污染源区域，在重污染区域定点扫描探测，将污染信息叠加标注在地图上，来实现溯源。“一旦污染物超标，激光雷达会自动发送超标预警信息到管理人员的手机或者以邮件方式告知，给政府决策提供辅助支持。”

下转第2版 >>>

健康中国行动发布

“施工图”

6版

安置房小区亮相一波

“黑科技”

2版

社保转移接续仅需

“三步走”

3版

香港各界谴责

暴力袭警

6版

遗弃子女

生母被撤销监护人资格

3版